





Conferințe pe marginea expunerii tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej cu privire la lucrările sesiunii O.N.U.

În Capitală continuă să aibă loc, în întreprinderi și instituții, cluburi și case de cultură, conferințe în legătură cu expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej cu privire la lucrările sesiunii Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite și la activitatea delegației R.P. Române.

Plecarea delegației guvernamentale a R. P. Polone

Marți dimineața a părăsit Capitala, îndreptându-se spre patrie, delegația guvernamentală a R. P. Polone condusă de Wilhelm Billig, împuternicitul guvernului R. P. Polone pentru problemele utilizării pașnice a energiei nucleare, care, la invitația guvernului R.P. Române, a făcut o vizită în țara noastră.

Vizitele delegației poloneze conduse de ministrul adjunct al învățămîntului

Marți dimineața, delegația poloneză condusă de Ferdinand Herok, ministrul adjunct al învățămîntului al R.P. Polone, a fost primită de Ilie I. Rădulescu, ministrul învățămîntului și Culturii.

Construcții social-culturale

ORADEA (coresp. „Scintei”). — În regiunea Oradea, în primele trei trimestre ale acestui an, au fost date în folosință 38 școli elementare de 4 și 7 ani, 26 săli de clasă, 29 cămine culturale, 5 dispensare și altele.

Acțiuni tinerești

PITEȘTI (coresp. „Scintei”). — Tinerii din regiunea Pitești iau parte activă la diferite acțiuni de interes obștesc. Ei participă la modernizarea de drumuri, grăbirea construcțiilor de locuințe, la plantarea pomilor și îngrijirea parterului vechi.

Lucrările seminarului „Ocrotirea mamei și a copilului”

Marți au continuat în Capitală lucrările seminarului cu tema „Ocrotirea mamei și a copilului”, organizat de Consiliul național al femeilor din R.P. Română, la care participă reprezentante ale femeilor din țări ale Africii și Asiei.

Reprezentanta femeilor din Guinea, Camara Loffo, s-a ocupat în cuvîntul său de aportul femeilor din Guinea la lupta de eliberare națională, pentru consolidarea independenței cucerite și pentru dezvoltarea țării, insistînd asupra acțiunii în vederea emancipării femeii în Guinea.

Reprezentanta femeilor din Republica Mali, Rokaitou Sow, a vorbit pe larg de situația mamei și copilului din țara sa, unde 98 la sută din femei sînt neștiutoare de carte, iar dintr-un copil doar 8 la sută au posibilitatea să meargă la școală.

Arătînd că în domeniul social, sanitar și școlar Tunisia are de lăsat de rămasă perioade de dominație colonialistă, Bechira Ben M'rad Hammali și Ain El Hayat Ben Salah și-au exprimat dorința de a vedea împlinite în țara lor unele din măsurile și realizările constatate în țara noastră în domeniul ocrotirii mamei și copilului.

Lucrările seminarului cu tema „Ocrotirea mamei și a copilului” continuă. (Agerpres)



Reprezentantele femeilor din țările Africii și Asiei participă la lucrările seminarului cu tema „Ocrotirea mamei și a copilului”.

TELEGRAME EXTERNE

„Inimile tuturor oamenilor cinstiți sint alături de poporul cuban”

Recepția oferită de ambasadorul Cubei la Moscova

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS La recepția oferită la 14 noiembrie de ambasadorul Republicii Cuba în U.R.S.S., Faure Mediavilla, în cinstea misiunii economice guvernamentale cubane conduse de Ernesto Guevara, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a toată pentru prietenia între popoarele Uniunii Sovietice și poporul cuban, pentru guvernul Cubei, pentru primul ministru Fidel Castro.

Ernesto Guevara, care a luat apoi cuvîntul, a spus printre altele: Datorită luptei noastre de eliberare, datorită acțiunilor agresive pe care le-a întreprins împotriva noastră imperialismului, numele lui Fidel Castro, numele Republicii Cuba atrag, în prezent, atenția opiniei publice mondiale. Cuba își va apăra libertatea împotriva oricărei agresiuni și cu orice sacrificii.

Luptînd pentru pace în lumea întreagă, Uniunea Sovietică ne-a înțins o mînă prietenească și prin intermediul primului ministru Hrușciov a dat un avertisment simbolic care a oprit mîna criminală a imperialismului.

Recunoștința pe care o nutrim față de Uniunea Sovietică, a subliniat Guevara, este nu numai a poporului cuban, ci a întregului continent american. Aceasta, a explicat el, se datorează faptului că în prezent Cuba nu exprimă numai interesele unei insule mici, ci voința de libertate a întregului continent american.

Ernesto Guevara a toastat „pentru guvernul sovietic și marele lui conducător — primul ministru Hrușciov”.

Un acord care știrbește drepturile suverane ale Nigeriei

LONDRA 15 (Agerpres). — TASS: Proiectul de acord cu privire la apărare, încheiat între Anglia și Nigeria, care a fost dat publicității la 14 noiembrie sub formă de „Carte albă”, arată că Anglia urmărește să impună acestei ținare țării africane un acord care va știrbi grav drepturile suverane ale Nigeriei. Acordul prevede „colaborarea cea mai strînsă” între forțele armate ale celor două țări.

Inițial delegațiile statelor Ghana, Guinea, Mali și Nigeria cărorora li s-au alăturat ulterior delegațiile Ceylonului, Indiei și Iugoslaviei, au prezentat un proiect mai radical care urmărea de fapt izolarea politică a Spaniei și Portugaliei și care a iritat cele mai mari puteri coloniale, Anglia și Franța, precum și Statele Unite.

„4 LD” și... încă ceva

De cîtva vreme, motocicletă Bertel Moldanova gonșea un bolid între Plocești Cvetok și punctul Spocinea 4, nu departe de Trnava. Asta este cea de 50 km. de Bratislava — și Bertel Moldanova are o cole destul de bună de parcurs.

DE LA CORESPONDENTUL NOSTRU LA PRAGA

DE industrie petrolieră, pe meale-gurile acestea, nu se pomeneste de prea multă vreme. La Gbely, inspire mirazii de Hadonin, prin 1913, Jan Medlen, un biet țeran, și-a construit un biet bordel de chirpici. Intr-o zi omul a aflat chiar în fața casei lui un șuvoi de metan care bolborosea fără preget. Și, isteț la minte cum era, a improvizat un fel de sobă primitivă în care a captat neliniștit „duh al pămîntului”. Fină cînd, dintr-o greșală sau datorită unui curent de aer, flacăra albăstruie s-a involburat în mica sobă primitivă și bordelul de chirpici din Gbely a sărit în aer.

Declarațiile lui Macmillan

LONDRA 15 (Agerpres). — TASS Luînd cuvîntul în seara zilei de 14 noiembrie la banchetul anual tradițional oferit de primul ministru, Macmillan, a declarat că Occidentul este dator să urmeze mai departe calea spre o conferință la nivel înalt „cu suficiente speranțe de succes”.

Protese în Franța împotriva sosirii trupelor Bundeswehrului

PARIS 15 (Agerpres). — Săptămînalul francez „L'Express” publică numeroase informații despre protestele maselor populare din Franța împotriva sosirii trupelor Bundeswehrului pe teritoriul francez. În legătură cu una dintre nenunțabilele manifestații de acest fel, săptămînalul francez scrie: „Între Mosoie și Meurthe-et-Moselle, în locul pe unde trecea în 1944 frontiera „Mareii Reich”, pe un panou care a fost înălțat de poliție din ordinul prefectului scria: „Auboué, 50 km. Trezirea și stăruința tru-acest teritoriu. Hoțărîrî municipală din 28 octombrie 1950”.

Auboué, care se află în apropierea bazinului minier din Briey, numără 5.000 de locuitori. În timpul ocupației hitleriste din 1940, 20 de cetățeni din această comună au fost asesinați de hitleriști, 15 au murit în deportare, iar 400 au fost luați ostațici. Primarul acestei comune a chemat pe colegii săi din celelalte comune să se solidarizeze în lupta împotriva reditării ocupației germane.

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

O condamnare insuficientă a colonialiștilor spanioli și portughezi

NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS: În Comitetul de tutelă al Adunării Generale s-a discutat timp de peste o lună problema prezentării de către Spania și Portugalia a unor informații despre așa-zisele lor teritorii neautonome sau, cu alte cuvinte, despre posesiunile lor de peste mări. Comitetul a adoptat cu majoritate de voturi rezoluția de compromis a 12 țări din Asia și Africa (Afganistan, Birmania, Ceylon, Ghana, Guinea, India, Irak, Liberia, Libia, Nepal, Nigeria și Senegal).

Încercarea de a scoate basma curată pe criminalii fasciști nu a reușit

NEW YORK 15 (Agerpres). — De două săptămîni Comitetul O.N.U. pentru problemele sociale, amănare și culturale discută pe articolele pactului cu privire la drepturile cetățenești și politice ale omului. O discuție deosebit de aprigă s-a iscat cu prilejul examinării articolelor care au fost retroactivitate legii penale. Deși articolul amendament al cărui scop era de a exclude posibilitatea condamnării pentru crime împotriva păcii, împotriva umanității și de a pune la îndoială legalitatea hotărîrilor tribunalelor de la Nürnberg și Tokio care au condamnat pe criminalii de război germani și japonezi.

„Guvernul a încredințat viața englezilor unei alte puteri”

DECLARAȚIA UNUI CLERIC SCOȚIAN LONDRA 15 (Agerpres). — În pre-dica rostită cu prilejul comemorării victimelor celor două războaie mondiale Whiteley, egumenul catedralei din Edinburgh, a condamnat cu asprime poziția Argentinei, calificînd amendamentele acesteia ca o încercare de a scoate basma curată nazismul și pe criminalii fasciști.

INFORMAȚII

În continuarea dezbaterilor asupra Tratatului de Istorie a României, la Academia R.P. Romine a început marți dimineața sesiunea consacrată dezbaterii machetei volumului II al acestei lucrări. La sesiune participă academicienii, membrii corespondenții ai Academiei R.P. Romine, cercetătorii de la institutele de istorie din București, Cluj, Iași, de la Institutul de Istorie a Partidului de pe lângă C.C. al P.M.R., filozofi, economiști, lingviști și alți oameni de știință.

SPORT

Campionatul mondial de volei

Cea de-a 4-a ediție a campionatului mondial masculin de volei a luat sfîrșit luni noaptea la Rio de Janeiro cu desfășurarea ultimelor înlîniri: U.R.S.S.-Brazilia și R.S. Cehoslovacă-R.P. Romînă. În tribunele sălii „Macedonia” se aflau peste 20.000 de spectatori. Cum era de așteptat, echipa U.R.S.S. a câștigat meciul cu reprezentativii Braziliei la scorul de 3-1 (15-9; 13-15; 15-3; 15-11). Ca și echipa feminină, formația masculină a U.R.S.S. nu a pierdut nici o înlînire în decursul acestor campionate.

În meciul pentru locurile 2-3, selecționata R.S. Cehoslovace a învins echipa R.P. Romine cu scorul de 3-2 într-un joc de mare luptă, pasionant, care a durat 2 ore și jumătate. După terminarea acestei înlîniri a avut loc festivitatea de închidere a campionatelor. Președintele Federației internaționale, Paul Libaud, (Franța) a înmînat echipei U.R.S.S. cupa de campioni mondiali. Jucătorii echipelor R.S. Cehoslovace și R.P. Romine au primit cupe din partea Federației braziliene de volei. Clasamentul final al campionatului masculin este: 1. U.R.S.S. 18 puncte; 2. R.S. Cehoslovacă 17 puncte; 3. R.P. Romînă 16 puncte; 4. R.P. Polonă 15 puncte; 5. Brazilia 13 puncte; 6. R.P. Ungară 13 puncte; 7. S.U.A. 13 puncte; 8. Japonia 11 puncte; 9. Franța 10 puncte; 10. Venezuela 9 puncte.

București — I.F.K. Malmö

Valoroasa echipă suedeză de fotbal I.F.K. Malmö își începe astăzi turneul în țara noastră, întîlnind, cu începere de la ora 14.30, pe stadionul „23 August”, echipa bucureșteană Dinamo. Evoluția fotbalistilor suedezi stîrnește un viu interes în rîndul amatorilor de fotbal din țara noastră. Echipa I.F.K. Malmö a reușit anul acesta frumoasa performanță de a se califica în sfer-turile de finală ale „Cupei campio-nilor europeni”.

Creșterea cadrelor — în centrul atenției noastre

(Urmare din pag. 1-a)

Din totalul activiștilor care lucrează în aparatul comitetului regional al comitetelor raionale și orașenești de partid, 10,4% au școli superioare de partid, 47% școli de 1 și 2 ani, 31% cursuri de 6 și 3 luni.

O atenție deosebită au acordat comitetul regional, comitetele raionale și orașenești studiului problemelor economice. Comitetul raional Crișev de pîldă, a organizat pentru activiștii de partid un ciclu de lecții pe teme de economie industrială și agrară.

Anul acesta, toți activiștii de partid, de stat și din economie studiază în cadrul învățămîntului de partid — fie în cercuri de studiu, fie la universitățile și școlile serale de marxism-leninism, fie la studiul individual.

Recent, biroul comitetului regional de partid a alcătuit pentru activiștii de partid de la regiune și din raioane un plan de lecție și seminarii pe teme privind problemele fundamentale ale politicii partidului nostru, ale vieții interne de partid și situației internaționale. Membrii biroului comitetului regional și ai birourilor comitetelor raionale țin lunar expuneri în fața activiștilor.

Toate cadrele la învățătură

Educarea cadrelor în focul muncii practice este completată prin educarea lor politică și ideologică.

